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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     
ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ  ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από τα πρακτικά της με αριθμό 19ης Με Τηλεδιάσκεψη Συνεδρίασης της 

08ης Σεπτεμβρίου 2020 
ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ.121/2020 

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

Ψήφισμα για την απαράδεκτη ηχορύπανση που υφίστανται τα σχολεία της πόλης 

μας. 
Στα Σπάτα σήμερα 08 του μηνός Σεπτεμβρίου του έτους 2020, ημέρα Τρίτη & ώρα 5:00 μ.μ. το 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος συνήλθε σε Συνεδρίαση Με 
Τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 10 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου 
(ΠΝΠ) «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του 
κορωνοιού Covid-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής τους» (Α΄ 55/11-03-2020) και τις 
υπ’αριθμ.πρωτ.18318/13-03-2020 (ΑΔΑ:9ΛΠΧ46ΜΤΛ6-1ΑΕ), 40/20930/31-03-2020 
(ΑΔΑ:6ΩΠΥ46ΜΤΛ6-50Ψ) & 163/33282/29-05-2020 (ΑΔΑ:Ψ3ΧΝ46ΜΤΛ6-ΑΨ7) εγκυκλίους 
του Υπουργείου Εσωτερικών, (β) δια τηλεδιάσκεψης με κάθε πρόσφορο ηλεκτρονικό μέσο, μετά 
και την έκδοση και δημοσίευση της υπ΄αριθμ.1822/16-03-2020 εγκυκλίου του Υπουργού Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης με τη χρήση της τεχνολογίας του e-presense (www.epresence.gov.gr), με τη 
συμμετοχή αρχικά των 25 μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, παρόντος και του Δημάρχου κ. 
Δημητρίου Μάρκου του Σπυρίδωνος ύστερα από την με αριθμό πρωτ.25388/03-09-2020 
έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου κ. Πέτρου Κατσούλη του Βασιλείου, η οποία επιδόθηκε και 
δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ.5 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 
87) όπως συμπληρώθηκε με την παρ.1 του άρθρου 184 του Ν. 4635/19. 
                    ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                     ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 1. Μπέκας Γεώργιος του Σπυρίδωνος 
2. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 2. Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου 
3. Τούντας Αντώνιος του Κωνσταντίνου 3. Ιωαννίδου Σπυριδούλα του Ιωάννη 
4. Παραχεράκης Ιωάννης του Μιχαήλ 4. Σκιαδαρέσης Γεράσιμος του Γεωργίου 
5. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 5. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου 
6. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 6. Αναγνωστοπούλου Δήμητρα του Ιωάννη 
7. Πανούσης Ευάγγελος του Νικολάου 7. Κρόκος Νικόλαος του Δημητρίου 
8. Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου 8. Λύτρα Αθηνά του Ιωάννη 
9. Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία   

10. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά   
11. Γκέλιας Δονάτος του Ηλία   
12. Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη   
13. Δούρος Σωτήριος του Χρήστου   
14. Μποτζιολής Δημήτριος του Σπυρίδωνος   
15. Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου   
16. Τσέπας Ευάγγελος του Βασιλείου   
17. Πουλάκης Πέτρος του Ιωάννη   
18. Τσάκαλη Ελένη του Ηλία   
19. Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου   
20. Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη του Εμμανουήλ   
21. Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου   
22. Κατής Στέφανος του Δημητρίου   
23. Δάρδαλης Νικόλαος του Αποστόλου   
24. Κουτρουμπίνης Βασίλειος του Νικολάου   
25. Στρατίκης Χαράλαμπος του Αντωνίου   

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΕΙΣ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ: Κατά την διάρκεια συζήτησης του μοναδικού Θέματος 
της Ημερήσιας Διάταξης με Τηλεδιάσκεψη αποχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Τσέπας 
Ευάγγελος. 
Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη συμμετείχε και η κα Μπότσαρη Χρυσάνθη υπάλληλος του 
Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών. 
Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη παραβρέθηκε ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου κ. Τούντας 
Αθανάσιος. 
Στη Συνεδρίαση παραβρέθηκαν οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Κοινοτήτων Σπάτων – 
Λούτσας κ. Φράγκος Αναστάσιος & Αρτέμιδος κ. Αρμύρος Σπυρίδων. 
Πριν την έναρξη της συζήτησης του Μοναδικού Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης με Τηλεδιάσκεψη, 
το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα αποφάνθηκε για το κατεπείγον ενός Θέματος Εκτός της Ημερήσιας 
Διάταξης, σύμφωνα με την παρ.7 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το 
άρθρο 74 του Ν.4555/2018. 

http://www.epresence.gov.gr/
ΑΔΑ: ΩΨΦΙΩ1Χ-Κ3Ζ
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Εισηγούμενος επί του 1ου Εκτός της Ημερήσιας Διάταξης Θέματος ο Πρόεδρος του Δημοτικού 

Συμβουλίου κ. Πέτρος Κατσούλης είπε: 

Η Πρόεδρος του Πανελλήνιου Σωματείου Αντιμετώπισης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

Λειτουργίας Αερολιμένων «Περιβαλλοντική Αρμονία» κα Ειρήνη Πιτσιγαυδάκη μας κατέθεσε το 

παρακάτω ψήφισμα το οποίο έχει ως εξής: 

Σε λίγες ημέρες ξεκινάει η νέα σχολική χρονιά στη χώρα μας, με πρωτόγνωρες συνθήκες για τα 

παιδιά.  Οι μαθητές της πόλης μας όμως, καλούνται να αντιμετωπίσουν την νέα αυτή πραγματικότητα 

με πολύ δυσκολότερες  προϋποθέσεις καθώς τα μεγαλύτερα σχολικά συγκροτήματα της Αρτέμιδας 

βρίσκονται κάτω από το ίχνος των αποπροσγειώσεων (Δύο Παιδικοί σταθμοί - Δύο Νηπιαγωγεία - 

Πρώτο, Δεύτερο, Τρίτο Δημοτικό - Πρώτο, Δεύτερο Γυμνάσιο - και το Λύκειο ΄΄Οδ. Ελύτης'') με 

αποτέλεσμα να υφίστανται επικίνδυνη  ηχορύπανση (Συνημμένο 1 σχετική μελέτη - ανακοίνωση του 

Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για τις επιπτώσεις στην υγεία και τα μαθησιακά προβλήματα που 

παρουσιάζουν τα παιδιά ) αλλά και να είναι εκτεθειμένα σε πιθανό κίνδυνο ατυχήματος. 

 

Με δεδομένη την ανάγκη αερισμού των σχολικών αιθουσών λόγω της πανδημίας, του συχνού 

ανοίγματος δηλαδή των παράθυρων, αντιλαμβανόμαστε όλοι ότι τα 75-80-85 Dbs που υφίστανται τα 

παιδιά μας εδώ και χρόνια (Συνημμένο 2 μετρήσεις EANS ), πλέον καθιστούν ΑΔΥΝΑΤΗ την 

παρακολούθηση του μαθήματος. Να σημειωθεί εδώ επίσης  ότι, μέρος των σχολικών εγκαταστάσεων 

περιλαμβάνει την στέγαση μαθητών σε μεταλλικά κοντέινερς καταδικάζοντας τα παιδιά του 

Γυμνασίου σε απόλυτα απαράδεκτες συνθήκες. 

 

Καλούμε τους υπεύθυνους (Αεροδρόμιο - ΥΠΑ- Υπουργείο Μεταφορών και Υπουργείο Παιδείας) να 

θέσουν σε ΑΠΟΛΥΤΗ προτεραιότητα την ΑΣΦΑΛΕΙΑ και ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ των παιδιών μας, που 

αποδεδειγμένα υφίστανται το σύνολο των αρνητικών επιπτώσεων από την ανεξέλεγκτη (όσον αφορά 

την μη εφαρμογή προστατευτικών διαδικασιών λόγω έλλειψης σχετικού νομοθετικού πλαισίου) 

λειτουργία του αεροδρομίου θεσπίζοντας ΑΜΕΣΑ και για ολόκληρη την σχολική περίοδο, διαδικασίες 

που θα αποκλείουν την διέλευση αεροσκαφών άνωθεν των μεγαλύτερων  σχολικών συγκροτημάτων.  

Να επιβληθούν δηλαδή  ήδη δοκιμασμένες διαδικασίες όπως  η διαδικασία  TANGO που εκπονήθηκε 

από τεχνικούς συμβούλους του Πανελλήνιου Σωματείου ''ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΡΜΟΝΙΑ'' και του 

Δήμου μας σε συνεργασία με την ΥΠΑ  και η αποκλειστική χρήση του Δυτικού διαδρόμου έως ότου 

επανασχεδιαστούν διαδικασίες που θα λαμβάνουν υπόψη το γεγονός ότι η Αρτέμιδα προϋπήρχε του 

αεροδρομίου και συνεπώς ΟΦΕΙΛΕ να προστατευτεί.  

Δικαιολογίες περί ... οικονομικής ανάπτυξης της πατρίδας μας και του τουρισμού αποτελούν έωλα και 

σαθρά επιχειρήματα καθώς στον αντίποδα ,πολύ μεγαλύτερα Διεθνή αεροδρόμια  έχουν δεχθεί 

σοβαρούς λειτουργικούς περιορισμούς από  αυστηρές προστατευτικές οδηγίες βασισμένες στις 

κατευθύνσεις  του ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΥΓΕΙΑΣ και την ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ και των ΠΟΛΙΤΩΝ. 

Η  δε απαράδεκτη έως και σήμερα στάση του αεροδρομίου να αρνείται το μέγεθος του προβλήματος 

και να καλύπτεται από διατάξεις της σύμβασης που έχουν ήδη καταργηθεί από την Ευρωπαϊκή 

νομοθεσία, επιτρέπουν μεν την απρόσκοπτη κερδοσκοπική λειτουργία του αλλά εκθέτουν τη χώρα μας 

απέναντι στις υποχρεώσεις της για συμμόρφωση με τις Ευρωπαϊκές εξελίξεις ,απέναντι στις 

υποχρεώσεις της για την προστασία των πολιτών  (Κανονισμός Ευρωπαϊκού κοινοβουλίου, Συνθήκη 

Παρισίων για την κλιματική αλλαγή και κανονισμός EASA: Ευρωπαϊκός οργανισμός ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

της Αεροπορίας). 

 

ΤΗΝ ΔΥΣΚΟΛΗ ΑΥΤΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΜΑΣ ΠΕΡΙΟΔΟ ΔΕΝ ΘΑ ΔΕΧΤΟΥΜΕ ΕΠΟΥΔΕΝΙ ΝΑ 

ΣΥΝΕΧΙΣΤΕΙ Η  ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΔΙΕΘΝΩΝ ΝΟΜΩΝ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ ΠΟΥ 

ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΕΙ ΤΟΥΣ   ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑΡΤΕΜΙΔΑΣ , ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ  ΠΟΥ ΠΑΣΧΙΖΟΥΝ ΕΝ 

ΑΔΑ: ΩΨΦΙΩ1Χ-Κ3Ζ
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ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ  ΝΑ ΑΝΤΑΠΕΞΕΛΘΟΥΝ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΕΠΙΒΕΒΛΗΜΕΝΕΣ 

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΔΥΣΚΟΛΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ, ΕΠΙ ΙΣΟΙΣ ΟΡΟΙΣ.  

 

ΣΗΜ. ΝΑ ΑΠΟΣΤΑΛΛΕΙ ΥΠΑ -ΥΠΟΨΗ ΔΙΟΙΚΗΤΟΥ- ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ -ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 

ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟΥ   

  

Σημ. Παρακαλούμε το παραπάνω ψήφισμα  αφού εγκριθεί από το Δ.Σ του Δήμου μας να αποσταλεί 

στους αρμόδιους φορείς ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΣΠΑΤΩΝ - ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ γιατί αυτός ο ΑΓΩΝΑΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΑΣ πρέπει να ενισχυθεί από την ισχυρή βούληση όλων μας και 

σοβαρές παραλήψεις του παρελθόντος οφείλουν να αποκατασταθούν ΑΜΕΣΑ. 

                                                                                                              Ευχαριστούμε. 

 
ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ  

                                                                                 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

 

ΙΤΣΙΓΑΥΔΑΚΗ  ΕΙΡΗΝΗ 

Με βάση τα παραπάνω σας καλώ για τη λήψη σχετικής απόφασης. 
ΔΙΑΛΟΓΙΚΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τα ανωτέρω, 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει το ψήφισμα του Πανελλήνιου Σωματείου Αντιμετώπισης Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων Λειτουργίας Αερολιμένων «Περιβαλλοντική Αρμονία» σχετικά με την απαράδεκτη 

ηχορύπανση που υφίστανται τα σχολεία της πόλης μας, όπως αναφέρεται στο εισηγητικό μέρος 

της παρούσας απόφασης. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε  αριθμό 121/2020. 

Συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                          ΤΑ ΜΕΛΗ 

Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου  Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 
  Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 
  Τούντας Αντώνιος του Κωνσταντίνου 
  Παραχεράκης Ιωάννης του Μιχαήλ 
  Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 
  Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 
  Πανούσης Ευάγγελος του Νικολάου 
  Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία 
  Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά 
  Γκέλιας Δονάτος του Ηλία 

 Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη 
 Δούρος Σωτήριος του Χρήστου 
 Μποτζιολής Δημήτριος του Σπυρίδωνος 

Ακριβές Απόσπασμα Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου 
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Τσέπας Ευάγγελος του Βασιλείου 

 Πουλάκης Πέτρος του Ιωάννη 
 Τσάκαλη Ελένη του Ηλία 

Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου 
 Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη του Εμμανουήλ 
 Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου 
 Κατής Στέφανος του Δημητρίου  
 Δάρδαλης Νικόλαος του Αποστόλου 
 Κουτρουμπίνης Βασίλειος του Νικολάου 
 Στρατίκης Χαράλαμπος του Αντωνίου  
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